

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 4 octombrie 2023, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la lucrările ședinței din numărul total de 19 consilieri locali în funcție sunt prezenți 16 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței domnul consilier local Chețan Daniel, domnul consilier local Volker Reiter și domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unei hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, menționează că materialul înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 561/03.10.2023 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, a fost pus la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectul de hotărâre înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 561/03.10.2023 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, întrunește toate condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate aceste avize, respectiv comisia de buget și comisia juridică, precum și raportul de specialitate al compartimentului de specialitate căruia i-a fost solicitat întocmirea acestui raport de specialitate, și ca atare poate fi supus dezbaterii domnilor consilieri locali în ședința extraordinară de azi.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Moiseș Florian Dan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnul Oltean Ștefan - Eugen, director - Clubul Sportiv Municipal Sighișoara, doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, domnul Radu Pavel - Puiu, șef serviciu - Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar.

Se supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Proiect de hotărâre pentru modificarea art. 2 din Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 61/30.03.2023 privind achiziționarea pentru Spitalul Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023

Se aprobă ordinea de zi difuzată cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru modificarea art. 2 din Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 61/30.03.2023 privind achiziționarea pentru Spitalul

Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice, pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Grabcev Adrian arată că, presupunând că anul trecut în aprilie ar fi votat proiectul de hotărâre cu taxele și impozitele, astăzi ar fi avut la total venituri o sumă mai mică, aproximativ egală cu cea pe care o pun în discuție. Întrebă cum s-ar fi descurcat atunci, dacă votau în luna aprilie taxele și impozitele? Continuă și spune că în anul 2022 total venituri au fost 100.000.000 aproximativ. Anul acesta cam cu 50% în plus. Anul trecut au funcționat fără probleme și transportul și curățenia și sportul și toate... Anul acesta este în pericol să nu poată să funcționeze transport, sport și etc., pentru că au direcționat niște bani pentru un RMN. Întrebă cum își explică? Au în plus față de anul trecut 40 de milioane, deci aproximativ 8 milioane de euro în plus.

Domnul primar precizează că diferența dintre impozite nu este de 8 milioane. Dâșii au văzut într-adevăr în bugetul local fondurile europene atrase care sunt prinse ca și contracte. Știu foarte bine că anul acesta au cel mai mare an ca și pondere de finanțări nerambursabile în bugetul local. Dacă până acum partea de funcționare prima în bugetul local, anul acesta au partea de dezvoltare care primează și este într-un procent de peste 60%. Acest lucru înseamnă și alocări suplimentare de la bugetul local pentru cofinanțări. După cum bine știu, pe lângă proiectele deja realizate din bugetul local, cum ar fi strada Codrului, locurile de joacă, skateparc, etc., au alocate sume și pentru cofinanțări, au documentațiile care sunt deja pe rol, o parte predate, o parte intrate în faza de proiectare tehnică, pe care dâșii le achită din bugetul local, ulterior primind banii de la P.N.R.R. sau prin finanțările nerambursabile. Deci, în acest moment, dâșii discută de partea de dezvoltare. Partea de dezvoltare a orașului funcționează în continuare și nu este afectată, dar la momentul alocării acestor sume, aceste sume nu s-au luat de pe partea de dezvoltare, pentru că la momentul în care au intrat cu bugetul local, au intrat cu bugetul local echilibrat pe anul 2023. "În funcție de impozitele și taxele stabilite pentru anul 2024, sau cum spuneți dumneavoastră, pentru anul 2022, toate aceste lucruri, se intră cu ele echilibrat, în funcție de ceea ce ai, așa și le așezi de la începutul anului". În momentul în care se iau banii de pe funcționare și se mută în secțiunea de dezvoltare, practic golesc toate cele trei zone, și aici se referă în special la partea de funcționare a orașului și tot ce înseamnă servicii publice, de aici pleacă de fapt problema, nu că nu ar fi. Dar dâșii deja, în primele trei trimestre ale anului, au contractat, știu bine, că și în acest moment este în licitație strada Delavrancea care, de asemenea, vine din bugetul local. Barbu Ștefănescu Delavrancea va veni și această stradă modernizată și asfaltată. Urmează și alte străzi. Nu există surplus în acele zone, practic toți banii care au fost încasați și aduși ca venituri la bugetul local, au mers tot anul și pe dezvoltare. Astăzi, discută de fapt despre o situație care ar fi putut fi, să spună evitată, dar dâșii nu mai vrea să se întoarcă în trecut, crede că în acest moment pot regândi și când ajung în punctul bugetului pe anul 2024 să vadă cum pot face, pentru că și dâșii își doresc această achiziție. Deci, pe scurt, încă o dată, bugetul a fost echilibrat, trebuie reechilibrat din nou, pentru că nu înseamnă că banii care au intrat în plus sunt undeva, nu, îi găsim în buget pe funcționare și pe dezvoltare.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că întrebarea a fost extrem de simplă, răspunsul nesatisfăcător...

Domnul primar spune că trebuie să vorbească și tehnic, că nu are cum să..., banii sunt, sunt în buget.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că ar completa și ceea ce a spus și domnul consilier local Grabcev Adrian, ideea acestui proiect de hotărâre de a include achiziționarea unui

RMN era de fapt pentru bunăstarea sighişorenilor, să-i scutească de drumuri de mers la Târgu Mureş, să nu mai existe acel dute-vino, şi, în acelaşi timp, să contribuie şi la bugetul spitalului care să aibă venituri mai multe din prestarea unor servicii suplimentare. Au ajuns acum, într-adevăr, în situaţia în care trebuie să aleagă între sănătatea populaţiei, între transportul în comun, lucrările care trebuie făcute în oraş şi C.S.M.-ul, şi, un pic, iarăşi sunt puşi în situaţia în care dâşii trebuie să fie mai înţelepţi, să renunţe la iniţiativa dâşilor, ceea ce vor face, nu e nici o problemă, pentru că e o amânare, să zică așa..., au şi din partea spitalului un răspuns că ei nu mai pot achiziţiona în acest an RMN-ul, şi sunt de acord. În acelaşi timp, ar fi vrut ca acest proiect de hotărâre să fie urmat şi de rectificarea bugetară, astfel încât să vadă cum se vor împărţi acei bani, acei 4 milioane jumate de lei pe care..., sunt necesari şi la A.T.T. (n.n. S.C. Apă Termic Transport S.A) şi la Ecoserv şi..., dacă într-adevăr ajung. Pare că e necesar o sumă mai mare. Ca şi domnul consilier local Grabcev Adrian dânsa şi colegii dânsei nu sunt neapărat mulţumiţi de acest lucru, de a amâna. Pe de altă parte, spitalul nu este în măsură să mai facă achiziţia, astfel încât vor vota acest proiect de hotărâre pentru a amâna pentru anul viitor, şi totuşi ar include, sau dacă este posibil, ca şi în rectificarea bugetară să se regăsească sume din aceşti bani pentru RMN poate şi pentru cofinanţarea policlinicii, pentru că spitalul, a înţeles din discuţiile de joia trecută, că are dificultăţi financiare şi este posibil să piardă sau să nu aibă banii pentru cofinanţarea proiectului pentru realizarea policlinicii, şi atunci să ia în considerare şi acest lucru în momentul în care se va face rectificarea bugetară.

Domnul primar precizează că, exact cum discutau şi ieri, e normal, nu puteau veni cu rectificarea bugetară decât după acest proiect. Pentru mâine, împreună cu dâşii, stabilesc astăzi şedinţa pentru rectificarea bugetară. Sumele vor fi acelea pe care le-au primit la sfârşitul săptămânii trecute. Chiar dacă pe parcurs stabilesc că este nevoie de mai mult sau mai puţini bani sau se mai pot face anumite economii, deci, practic, mâine vor avea acea rectificare unde vor vedea efectiv cum se alocă sumele. Legat de partea cu policlinica, trebuie să reamintească că au fost discuţii încă de la începutul depunerii acestor proiecte, este unul dintre proiectele pe care şi l-a dorit foarte mult şi a făcut demersuri în acest mandat să transforme, dacă îşi amintesc, policlinica actuală avea destinaţie de maternitate..., iar dâşii au trecut prin două sau trei proiecte de hotărâre, şi împreună cu Spitalul Municipal timp de un an jumătate au făcut demersuri... şi primăria, pentru a-i schimba destinaţia înapoi în policlinică, pentru că nu puteau depune proiect pentru finanţări europene pentru policlinică cât timp destinaţia acesteia era de maternitate. Au regândit acel proiect, au votat cu toţii, s-au dus cu el mai departe, iar în momentul în care au dorit să depună, Primăria Municipiului Sighişoara, proiect pentru..., şi cereri de finanţare pentru clădirile spitalului, au avut o şedinţă cu managementul Spitalului Municipal şi cu cei de la Investiţii din primărie, Economic, Juridic, etc. În acel moment au zis în felul următor: de clădirile din curtea spitalului, practic clădirile spitalului, împreună cu Primăria Municipiului Sighişoara, pentru că împreună s-au dus pe acel pachet, fiind instituţii publice, vor suporta din bugetul local sumele neeligibile, sume pe care le-au votat anul acesta în cuantum de 1.440.000 lei, dacă bine îşi aminteşte, aproape 1.500.000 lei. Din bugetul local trebuie să asigure cofinanţare pentru clădirile spitalului, iar spitalul şi-a asumat prin proiect că asigură cofinanţarea pentru policlinică. În mod normal, dacă îl întreabă pe dânsul, şi din punct de vedere medical ar fi fost mult mai în regulă să se ocupe spitalul şi de clădirile spitalului, nu dâşii, primăria. A spus nicio problemă, îşi împart sarcinile, vin în sprijinul spitalului şi se ocupă dâşii împreună, pentru că şi acolo sunt chestiuni tehnico-medice. Vor apărea tot felul de situaţii în care, e foarte greu din primărie, sau ca şi primar, sau ca funcţionar în Primăria Municipiului Sighişoara, să cunoşti domeniul medical şi să creezi funcţiuni acolo. Ulterior, intervenind această problemă, din discuţiile pe care le-au avut chiar şi joia trecută în această sală, aceste sume pentru maternitate intră deabia în anul viitor, anul acesta spitalul nu are nevoie de aceste sume...

Intervine doamna consilier local Türk Michaela şi menţionează că pentru policlinică.

Domnul primar confirmă că pentru policlinică. Îşi cere scuze. În continuare, precizează că de asta spunea că, atunci când vor intra cu bugetul pentru anul viitor, vor trebui să vadă ce fac, pentru că dânsul nu vrea să piardă nici proiectul cu policlinica şi nici cele cu spitalul, pentru că

vor trebui să-și dozeze în așa fel bugetul, pentru că le spune..., este un avantaj și sunt un avantaj fondurile europene, dar, la fel, trebuie să fie atenți și să asigure partea dâșilor de cofinanțare, și atunci, unde au contracte deja semnate, unde deja ele sunt avansate, trebuie să se asigure că acele proiecte pleacă prioritar în bugetul de anul viitor. E clar, va trebui să intervină tot dâșii. Nu îl încântă acest lucru, dar, cum spunea, nu pot discuta de rectificarea bugetară anul acesta pentru policlinică sau pentru spital, ci doar anul viitor pentru proiect. Pentru că nici..., anul acesta nu au nevoie de acea sumă în proiect, ea este încă în fază de proiectare. Doar după contractare și execuție intervine această problemă.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că mai are totuși două, trei întrebări ca să-i fie destul de clară povestea asta cu renunțarea..., de fapt nu e renunțare, e amânare, pe 2024. Nu ascunde că i-ar fi plăcut să fie aici reprezentanții spitalului, chiar dacă au primit adresa de dimineață. Când spune reprezentanți, spune și conducere și membrii Consiliului de Administrație, care, după dânsul, spune că ar fi trebuit să-i informeze în timp util despre eventualele probleme apărute în zona de funcționare. Altceva vrea să se lămurească. "Spitalul și C.S.M.-ul nu prea intră în zona guvernantei corporative, așa e?"

Domnul primar îi răspunde că spitalul are management propriu...

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune că are manager propriu, dâșii păstoresc de fapt..., administrează... Se gândea așa că banii sunt la ei în buget. Întrebă dacă așa e?

Domnul primar îi răspunde că nu, sunt în buget la noi...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă de ce Raportul de specialitate l-a făcut totuși domnul Puiu Radu? În ce măsură domnul Puiu Radu? Când va ieși la pensie să știe că are un loc asigurat la dânsul la firmă, este policalificat... Aici, sincer, nu este foarte împăcat de ce l-au pus pe domnul Puiu Radu să facă...

Domnul primar precizează că este vorba, în primul rând, despre servicii publice, dar aici nu discută despre spital, dâșii discută în primul rând, domnul Puiu Radu...

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin și spune că spitalul era esența, banii destinați la ei...

Domnul primar spune că nu e esența, că spitalul are management propriu, dâșii discută acum despre..., proiectul de hotărâre pleacă de pe zona de servicii publice, iar în acest moment și C.S.M.-ul are destul de multă legătură și cu zona domnului Radu, pentru că până la urmă...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că, sincer, i-ar fi plăcut ca doamna Marian să facă raport de specialitate...

Domnul primar spune că nu era greșit să fie și dânsa în raport, dar nu este nicio problemă dacă s-a făcut un raport...

Domnul consilier local Stupariu Călin arată că au primit toți adresa de la spital. Negru pe alb le spune doamna manager că nu poate realiza investiția din motive tehnice, pe de-o parte, din motive economice, pe de altă parte, dar totuși își dorește ceva bani. Întrebă dacă cofinanțarea la policlinică e numai anul viitor?

Domnul primar îi răspunde că da.

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune că dispăre. Întrebă dacă cofinanțarea la P.N.R.R.-uri, pe la energetice, e numai anul viitor, sau totuși vor să prindă ceva în buget anul acesta?

Domnul primar precizează că acolo, acum trebuie să lase cele care deja sunt cuprinse, acolo partea primăriei este deja prinsă în buget, nu mai alocă suplimentar acum pe partea...

Domnul domnul consilier local Stupariu Călin arată că își dorește (n.n. doamna manager)..., ceva în zona de funcționare parcă dintr-un milion și ceva arierate vreo șase sute de mii...,

Intervine președintele de ședință și spune că 665.000.

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune nu știe în ce măsură mâine vor prinde suma aceasta în rectificarea..., bine ar fi, nici să nu o prindă pe de-o parte, să aștepte să capete de sus în jos de la ei...

Domnul primar spune că pot veni cu o rectificare, cum au discutat, pe finele lunii octombrie - noiembrie, în funcție de cum se așează lucrurile, și nu...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă la ce oră pun mâine ședința ?

Domnul primar spune să stabilească împreună astăzi...

Domnul consilier local Stupariu Călin arată că, poate, rectificarea întâi să o povestească înainte, mult mai clar. Acum, începe cu domnul director de la C.S.M. și precizează că nu se poate abține să nu-i spună că nu ar fi trebuit să facă afirmația de la finalul adresei. Din milionul cu pricina, întreabă pe cât se bazează, de cât are nevoie cu stringență, ce are nevoie pe octombrie, noiembrie, și dacă, cumva, cheltuieli din decembrie are de gând să le treacă în luna ianuarie anul viitor? Să spună o sumă imperios necesară cu care crede că mâine sunt prinși în buget.

Domnul Oltean Ștefan - Eugen, director - Clubul Sportiv Municipal Sighișoara îi răspunde că 800 de mii.

Domnul primar precizează că sunt sumele pe care domnul Radu le-a transmis.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A. și arată că au subvenții neîncasate din august, anul acesta, în sumă de...

Doamna Muntean Doralina precizează că parțial din august...

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin și spune că parțial din august până în decembrie, 2.800.000. De la prima adresă care a apărut în spațiul virtual, 1.500.000. Întreabă cu cât crede că vor fi prinși mâine la subvenții?

Doamna Muntean Doralina precizează că mai au nevoie, până în decembrie inclusiv, de 2.200.000. Deci, fără ianuarie, ar fi undeva la..., 1.700.000 ar fi destul.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă vor trece cu sume și în trimestrul I, anul viitor, fără discuții? Așa e procedura, nu trebuie să se mai ascundă...

Doamna Muntean Doralina îi răspunde că da, decembrie se facturează în ianuarie.

Domnul consilier local se adresează doamnei Muntean Doralina și întreabă dacă 1.500.000 - 1.700.000 ajung?

Doamna Muntean Doralina îi răspunde că 1.700.000 - 1.800.000 da. 1.800.000 atât, ca să...

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., și spune că a fost cel mai lovit acum vreo șase luni, i s-au luat toți banii din trimestrul patru. Acum, din motivele cunoscute, primește înapoi. Întreabă cam ce sumă, ce lucrări au executate nefacturate, facturate, facturate neîncasate, ce sume trece în trimestrul I anul viitor? Cam cu cât crede că vor fi prinși mâine în buget?

Domnul Maior Gheorghe îi răspunde că pe partea de asfalt au consumat 1.200 de tone, mai au achiziționate încă 800 de tone pentru anul acesta...

Domnul consilier local Stupariu Călin îl roagă să îi spună în lei că nu prea se pricepe cu kilogramele și cu tonele, cam ce sumă crede că va fi prinsă în buget.

Domnul Maior Gheorghe precizează că necesarul este peste 1.500.000, plus, la salubritate, la care există sume numai pentru luna octombrie..., deci pe salubritate cel puțin 600.

Domnul consilier local Stupariu Călin îi mulțumește. În continuare, concluzionează că 800.000, 1.800.000, 2.600.000, 3.100.000, 3.700.000, cu ce mai e la grădiniță, 4.200.000, pe acolo. Adresează rugămintea ca mâine la rectificare, cu un sfert de oră înainte, să o mai povestească. Cam atât au fost întrebările dânsului.

Domnul primar se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și îl asigură că nu va fi nicio problemă. În continuare, legat de ce a spus, precizează că subscrie, așa cum au discutat, a invitat spitalul și astăzi la discuții... Adresa pe care au primit-o cu toții a venit în urma solicitării domnului viceprimar către Spitalul Municipal. I s-a adus la cunoștință că doamna manager este în concediu această săptămână, și, a înțeles că au primit cu toții adresa pe mail, whatsapp, pe sursele proprii de comunicare. Această adresă a venit tocmai în urma unei solicitări din partea domnului viceprimar pentru a clarifica și aceste lucruri.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă când vor primi execuția la nouă luni, în final de octombrie?

Doamna secretar general precizează că acum ar trebui, în octombrie, execuția pe trimestrul trei.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că era mult mai bine dacă știau un pic mai repede, știau acolo cam ce grad de încasare este la impozite și taxe...

Domnul primar spune că în acest moment, de asta le-a spus, după ce..., după această rectificare, în următoarea..., și când știu și execuția la trei..., atunci pot discuta...și de un ajutor, eventual suplimentar, pentru spital, nu exclud varianta aceasta, dar, așa cum a spus, trebuie să asigure funcționarea orașului, să nu pună în pericol nici finanțările deja..., unde au contractat și unde se lucrează, pentru că e păcat să pună în pericol finanțările municipiului.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că, exceptând spitalul, rămâne ideea de la început, când îl vor scoate pe domnul Puiu Radu în pensie să îl anunțe cu un minut înainte.

Domnul primar spune că dacă va face cerere să mai rămână, dânsul o va accepta.

Domnul Radu Pavel - Puiu, șef serviciu - Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local spune că nu dorește. Mulțumește.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 13 voturi "pentru" și 3 "abțineri" a doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta și ale domnilor consilieri locali: Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă hotărârea nr. 223/4 octombrie 2023 pentru modificarea art. 2 din Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 61/30.03.2023 privind achiziționarea pentru Spitalul Municipal Sighișoara a unui echipament de rezonanță magnetică nucleară (RMN) și alocarea sumei necesare în bugetul local pe anul 2023.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Moiseș Florian Dan



SECRETAR GENERAL,
Bizo Anca



Întocmit/Redactat: Stretea Bianca - Maria

